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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO nº 045/2025 
Data/Hora 19/03/2025 às 15hs30min  

Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI  

Presentes Cristiane de Bona da Silva, José Antonio Mainardi de Carvalho, Daniele 
Rubert Nogueira Librelotto, Fernando Fumagalli; Thissiane de Lima 
Gonçalves Bernasconi e Igor Roesch Felix. 

 

Pauta:    

Assunto 1 - Aprovar solicitação de aproveitamento de disciplinas de Luiza Donato 
Bortoluzzi, José Matheus do Nascimento Lima e Magali Dalla Nora; 

 

Assunto 2 - Analisar pedido de prorrogação de prazo da discente Thais Franco Comiz;  
 

Assunto 3 - Aprovar a criação da disciplina "Análise Retrossintética Aplicada a 
Substâncias Bioativas"; 

 

Assunto 4 - Analisar a solicitação de prestação de serviços voluntários de Andiara Prates 
Ramos; 

 

Assunto 5 - Analisar a solicitação para realizar o pós-doutorado no PPGCF encaminhada 
por Fallon dos Santos Siqueira (retirado da pauta); 

 

Assunto 6 - Aprovar solicitações de Docência Orientada encaminhada pela discente 
Camila de Oliveira Pacheco; 

 

Assunto 7 - Aprovar a solicitação de serviços voluntários para pós-doutoranda Luana 
Suéling Lenz; (inclusão na pauta) 

 

Assunto 8 - Solicitação de credenciamento do Docente Rodrigo Silveira Pinto; (inclusão 
na pauta) 

 

Assunto 9 - Solicitação de troca de orientador pelo discente Vinicius Madruga Odorico; 
(inclusão na pauta) 

 

Assunto 10 - Solicitação cancelamento de curso de mestrado da discente Andrieli Ardenghi 
Cardoso; (inclusão na pauta) 

 

Assunto 11 - Assuntos gerais. 
 

Discussão 
e Decisão 

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. A análise da solicitação para realizar o pós-
doutorado no PPGCF encaminhada por Fallon dos Santos Siqueira, foi retirada 
da pauta, pois o mesmo solicitou o retorno do processo para ajustes. A pedido, 
foram incluídos na pauta os assuntos: solicitação de serviços voluntários para 
pós-doutoranda Luana Suéling Lenz, solicitação de credenciamento do Prof. 
Silveira Pinto, solicitação de troca de orientador pelo discente Vinicius Madruga 
Odorico e olicitação cancelamento de curso de mestrado da discente Andrieli 
Ardenghi Cardoso. O Assunto 1: Após a leitura das solicitações de 
aproveitamento de disciplinas enviadas pela discente Luiza Donato Bortoluzzi e 
análise pelos membros do colegiado foi aprovado o aproveitamento de 14 
créditos solicitados, para o discente José Matheus do Nascimento Lima foram 
aprovados 6 créditos e para a discente Magali Dalla Nora foram aprovados 2 
créditos. O Assunto 2: Foi aprovada a solicitação de prorrogação de prazo de 
defesa de dissertação da discente Thais Franco Comiz de 1 mês, a contar de 
março de 2025. O Assunto 3: Foi aprovada a criação da disciplina “Análise 
Retrossintética Aplicada a Substâncias Bioativas” proposta pela Profa. Angélica 
Rocha Joaquim será de 30 horas (2 créditos), optativa e estará vinculada ao 
Departamento de Farmácia Industrial. O Assunto 4: A solicitação foi aprovada 
para prestação de serviços voluntários pela Pós-Doutoranda Andiara Prates 

 



Ramos; para atuar na disciplina Bioquímica Clínica Avançada, que será 
ministrada para os alunos do nível de mestrado e doutorado, com carga horária 
de 30hs (2 créditos). O Assunto 5: Após a avaliação da solitação e os 
documentos enviados, o colegiado optou por retirar da pauta a solicitação para 
realizar pós-doutorado no PPGCF encaminhada por Fallon dos Santos Siqueira. 
O Assunto 6: A solicitação do processo de Docência Orientada encaminhada 
pela discente Camila de Oliveira Pacheco foi indeferida com base na resolução 
018/2008, conforme o artigo 67 “O estágio de docência é uma atividade 
curricular para discentes de pós-graduação que se apresenta como disciplina 
denominada “Docência Orientada”, sendo definida como a participação de 
discente de pós-graduação em atividades de ensino em nível de graduação na 
UFSM, servindo para a complementação da formação pedagógica dos(as) pós-
graduandos(as)”. O Assunto 7: A solicitação da prestação de serviços 
voluntários foi aprovada para pós-doutoranda Luana Suéling Lenz, a fim de atuar 
na disciplina de “Fundamentos e aplicações de CRISPR” que será ministrada 
para os alunos do nível de mestrado e doutorado, com carga horária de 15hs (1 
crédito). O Assunto 8: Os membros do colegiado avaliaram os documentos 
enviados pela docente Rodrigo Silveira Pinto para credenciamento junto ao 
PPGCF. Após análise, foi verificado a necessidade de adequação do projeto 
proposto apresentado pelo docente. Assim, a solicitação de credenciamento 
retornará ao docente para as devidas adequações do projeto. O Assunto 9: Foi 

aprovada a solicitação de troca de orientador pelo discente Vinicius Madruga 
Odorico, atualemnte orientado pelo Prof. Fernando Fumagalli, passará a ser 
orientado pela Profa Angélica Rocha Joaquim. O Assunto 10: Foi apreciado 
pelos membros do colegiado a solicitação cancelamento de curso de mestrado 
da discente Andrieli Ardenghi Cardoso, a qual foi deferida. O Assunto 11: A 
Profa Cristiane reforçou com os membros do colegiado para que atentem para 
algumas situações: - Edital pró-reparos, especialmente aos prazos e prioridades 
do PPGCF; - Confecção do Edital de seleção de Prof Visitante estrangeiro, onde 
reforçou a importancia para a internacionalização do programa, o qual deverá 
ser elaborado pela Profa Daniele e Prof. José; os membros do colegiado citaram 
a questão do PROAP, no entanto ficou acertado que será tratado em uma 
próxima reunião. O Prof. Fernando teceu considerações a respeito das bolsas 
dos pós-graduandos, no entanto ficou acertado que o assunto será discutido em 
uma próxima reuniao. A Profa. Cristiane comentou a questão da desistência dos 
alunos do PPGCF e o impacto para o PPGCF na avaliação do curso. A Profa 
Cristiane sugeriu a realização de uma reunião do conselho do PPGCF onde 
serão discutidas várias pautas pertinentes, a ser realizada no dia 31 de março 
às 8hs 30min.  Foram discutidas sistuações pertinentes a elaboração da coleta 
Sucupira, especialmente na indicação dos destaques e na importância da 
colaboração dos docentes do programa. 

 

 

 

Cristiane de Bona da Silva                                              José Antonio Mainardi de Carvalho 

Coordenadora do PPGCF                                                Coordenador substituo do PPGCF 
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